

1            **ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA PLENÁRIA DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA**  
2            **LAGUNAR DA LAGOA RODRIGO DE FREITAS**, realizada no dia 10 de outubro de dois  
3            mil e vinte e dois às 14h00min com quórum de segunda chamada por videoconferência -  
4            gravação disponível, com o seguinte ponto de pauta : 1- **Aprovação Atas de 01/09/2022**  
5            **e Fórum Eleitoral 2022; 2-Apresentação Relatório gestão 2020/2022 ;**  
6            **3- Aprovação de novos membros ; 4- Atualização dos projetos para os novos**  
7            **membros; 5- Nomeação de representações LRF nas instâncias CBH-**  
8            **BG;5- Definição de membros do GT Macroprograma.** Iniciada a reunião com quórum  
9            de segunda chamada a Sra. Vera Chevalier (ECOMARAPENDI) às 14:30h deu início ao  
10           primeiro ponto de pauta. Foi necessária a geração de outro link para entrada dos membros  
11           na sala, pois o link gerado anteriormente não estava informando a solicitação de entrada  
12           depois de um certo número de participantes. Foi necessária a migração para o aplicativo  
13           Teams. Sra. Simone Domiciano (TI AGEVAP) informou que estará entrando em contato com  
14           o fornecedor do serviço Google para que seja corrigido este problema. **Item 1-** Reiniciada  
15           a reunião as 15:00 horas foi aprovada a pauta e as atas em questão. Passados para o **Item**  
16           **2-** A Sra. Adriana Bocaiuva (AMALGA) iniciou a explicação aos novos membros citando a  
17           destinação dos recursos do subcomitê dentro de cada programa. Fez explicação breve do  
18           fluxo desses recursos e suas aprovações. Em seguida, as ações que foram implementadas  
19           em cada macroprograma e um breve histórico de cada um dos projetos com os recursos  
20           destinados. Sr. Daniel Hoefle (Rio Águas) fez a explicação do status do monitoramento quali-  
21           quantitativo. Sra. Adriana Bocaiúva (AMALGA) solicitou que em próxima reunião a Sra.  
22           Patrícia Montezuma (Rio Águas) faça uma reapresentação do Estudo de Diagnóstico de  
23           Saneamento aos novos membros. Sra. Adriana Bocaiúva (AMALGA) sugeriu que fosse  
24           estabelecido posteriormente um dia da semana e horário fixo para as reuniões do subcomitê.  
25           Ficou estabelecido ser às quintas-feiras as 9:30hr com a concordância de todos. **Item 3 de**



26 **pauta:** Ficou estabelecida a análise da documentação da AJBJ para posicionamento na  
27 próxima reunião como também do Clube de Remo. **Ítem 4 de pauta: Abordado no ítem**  
28 **2. Ítem 5 de pauta:** Os membros presentes manifestaram interesse conforme anexo 1,  
29 sendo que serão feitas algumas indicações de substitutos e confirmação da aceitação de  
30 algumas entidades. **Ítem 6 de pauta. Abordado no ítem 2.** Sem mais nada a declarar  
31 foi encerrada a reunião as 16:40hrs, eu, Carlos Rogério Vieira Torres transcrevi esta ata e  
32 dou fé.

33 Rio de Janeiro, 10 de outubro de 2022

34  
35  
36 Vera Chevalier  
37 Sinval Araújo de Andrade  
38 Eduardo Frederico Cabral de Oliveira

39  
40 Coordenação do Subcomitê da Lagoa Rodrigo de Freitas  
41  
42  
43

COMPOSIÇÃO DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA LAGUNAR DA LAGOA RODRIGO DE FREITAS			
Segmento	Instituição	Representante	
PODER PÚBLICO			
Titular	Conselho Regional de Biologia da 2a Região RJ/ES	Glauca Freitas Sampaio	✓
Titular	Fundação Instituto das Águas do Município do Rio de Janeiro – Rio Águas	Patricia Ney de Montezuma	✓
Titular	Parque Nacional da Tijuca	Eduardo Frederico Cabral de	X*



		Oliveira	
Titular	Instituto Estadual do Ambiente	Luiz Constantino da Silva Junior / Pedro Henrique Rocha Paes Leme	✓
Titular	Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Energia e Relações Internacionais do Rio de Janeiro	André Luiz Medeiros de Souza/ João Pedro Mota Leal	✓
Suplente	VAGO		
Suplente	VAGO		
Suplente	VAGO		
Suplente	VAGO		
Suplente	VAGO		
<b>USUÁRIOS</b>			
Titular	Águas do Rio 1 SPE S/A	Sinval Araújo de Andrade	✓
Titular	Associação Carioca de Turismo de Aventura - ACTA	Fabio José Ribeiro do Nascimento	X
Titular	Colônia de Pesca Z-13	Helio Flamarion Saramago/ Katia Janine/ Tamar Bajgielman	✓
Titular	Utopia.so	Marco Andrade Brandão / Alexandre Socci	X
Titular	VAGO		
Suplente	VAGO		
Suplente	VAGO		



Suplente	VAGO		
Suplente	VAGO		
Suplente	VAGO		
<b>SOCIEDADE CIVIL</b>			
Titular	Associação de Moradores do Alto Gavea – AMALGA	Adriana Bocaiuva	✓
Titular	Faculdades Católicas - PUC – Rio	Renato da Silva Carreira / Sérgio Cadena	✓
Titular	Associação de Moradores Pró-melhoramentos da Vila Parque da Cidade – AMPMVPC	Leandro Cristiano dos Santos	X
Titular	Associação Projeto Lagoa de Marapendi – Ecomarapendi	Vera Chevalier/ Cybthia Souza( substituta)	✓
Titular	Associação de Moradores e Amigos da Gávea - AMAGAVEA	Luiza Maria Barboza Carneiro / Marcia Adler	✓
Suplente	Associação dos Gestores Ambientais do Estado do Rio de Janeiro - ANAGEA-RJ	Marcelo Danilo da Silva Bogalhão	X
Suplente	Associação de Moradores e Amigos do Jardim Botânico – AMAJB	Vera Maria Maurity França / Antonio Talibert Junior	✓
Suplente	Associação Brasileira de Combate ao Lixo Marinho – ABLM	Paulo Fernando Garreta Harkot/ Marlise	✓
Suplente			
Suplente			



Especialista em Recursos Hídricos	Luis Faulstich	✓
Especialista Administrativo	Carlos Rogério Torres	✓

LEGENDA					
✓	Presente	X	Ausência	X*	Ausência justificada

44 Convidados:

45 Daniel Hoefle

46 Tamar Badgielman

47

48 Encaminhamentos:

49 1. Incluir em pauta da próxima reunião uma reapresentação do projeto das comportas.

50 2. Incluir em pauta e marcar reunião com INEA para tratar do tema Monitoramento Quali  
51 Quantitativo.( André Leone) .

52 3. Publicar ata de 01/10/2022 e Fórum Eleitoral

53 4. Enviar ao membros quadro com indicados LRF para instâncias do CBH-BG

54

55

56 Anexos:



<b>GTS e CTsS - CBH-BG- LRF</b>				
	<b>CTEM- Câmara Técnica Educação Ambiental</b>	<b>CTIL- Câmara Técnica Institucional Legal</b>	<b>CTIG- Câmara Técnica Instrumentos de Gestão</b>	<b>GT Plano</b>
1			Adriana Bocaiuva- AMALGA	Luiz Constantino- INEA
2	Ecomarapendi - Vera Chevalier/ Cynthia Souza	Clube de Remo - Kelly Banholi	Daniel Hoefle- Rio Águas	Daniel Hoefle- Rio Águas
3	ABLM - Marlise/ Edmar Bastos(substituto)	Ana Kimus- Águas do Rio(substituta)		
	<b>GT Segurança Hídrica</b>	<b>GT Licenciamento</b>	<b>GT Contrato de Gestão</b>	<b>GT PMSB RJ*</b>
1		Daniel Hoefle- Rio Águas	Glaucia Freitas - CRBIO	Sinval Araújo - Águas do Rio
2				
3				
	<b>CTSAM Câmara Técnica Saneamento Ambiental</b>	<b>GT CHORUME</b>	<b>GT MONITORAMENTO</b>	<b>CT COSTEIRA</b>
1	Renato Correia - PUC RIO	Renato Correia - PUC RIO	Daniel Hoefle- Rio Águas	Paulo Harkot- ABLM
2	Sinval Araújo - Águas do Rio	Pedro Ortolano - Águas do Rio	Renato Correia - PUC RIO	André Luiz-SEDEERI
3				Marcos Brandão- Utopia
	Legenda			
	Consultar disponibilidade			
	Faz parte por outro comitê			